

扩招太急难就业 今后步伐将放缓

# 教育部:明年高校扩招不超4%

本报讯 据《北京晚报》报道,昨日上午,教育部在发布会上首次表示,1999年决定的全国高校大规模扩招太急促。据悉,今后高校扩招步伐将放缓,明年扩招幅度将不超过4%,后年不超过3%。

发展规划司副司长宋德民介绍,1999年全国高校扩招了48%,其中,全国普通高校招生规模从1998年的108万人扩大到159万人。在大规模扩招的决定出台前,本来已经有一个扩招计划,即扩招普

通高校22万人,但国务院立足于现代化建设的全球,科技和社会发展形势的变化,作出了“扩大高等教育规模”的重大决策。

但由此引发的另一些问题也接踵而来:扩大规模的辅助性政策和措施跟不上,学校教学和生活条件的约束成为高校稳定问题的新因素;一些学校由于扩招造成学校升格或教学条件下降而导致教学质量的滑坡;造成高校毕业生的就业困境等。

当年为什么要在临近高考的时候急迫作出这样的重大决定,在原计划扩招22万人的基础上,还要增加23万多人,使各类高等教育机构招生总规模超过270万人?为什么在当年我国经济发展速度定为7%的时候,高等教育发展速度要超过平均年递增9%提高到40%以上?

专家认为,一是宏观社会需求,二是解决经济困境,三是走出“应试教育”怪圈。扩招政策的决策过程看起来似乎很短促,出台

很仓促,但是,与此紧密相关的诸多问题早已是教育主管部门和政府决策部门综合研究的政策问题。这一政策的出台既不是空穴来风,也不是心血来潮。从近期看,它作为我国实施积极的财政政策的措施之一,成为政治经济全局战略中的一部分,是教育主动适应的直接体现;从深层次看,它与当前我国宏观背景有着密切的联系,是我国经济可持续发展的客观要求和跨世纪教育适应全球变革的必然反映。(李莉)

面对舆论压力民进党廉政会表态

## 陈水扁若有罪应“除名”

新华社台北10月9日电(记者 赵博 陈斌华)在岛内社会的强烈压力下,民进党廉政委员会9日傍晚终于公布了陈水扁涉嫌海外洗钱案的调查报告和裁决结果。报告认为,陈水扁未诚实申报选举结余款项并汇往海外,有负对选民的承诺,构成违反廉政行为。

廉政会称,尽管陈水扁已完成退党程序,但如果一审被判有罪,建议民进党中央党部应以等同“除名”的方式处理后续事宜。

“除名”是民进党廉政会对违反该党廉政条例党员给予的最重处分。对于民进党党员而言,退党与除名同有党籍丧失的效果,差别在于申请再入党的条件不同。民进党受除名处分定案后,5年内不得再申请入党;如果是自行退党,则是2年内不得再申请入党。

涉嫌洗钱案爆发后,陈水扁曾通过其办公室发表声明,承认选举经费申报不实,并将选举结余款汇往海外。他同时宣布和妻子吴淑珍一起即刻退出民进党。

头戴运动帽 身着夹克服

## 邮递员将换时尚新装

新华社北京10月9日电 人们印象中的邮政投递员今后将改变形象了:大檐帽将换成运动帽,绿制服将换成夹克装。

记者从中国邮政集团公司获悉,邮政制服服装统一更换工作9日在全国范围内启动,这是邮政集团自政企分开之后首次更换制服。

据介绍,新款邮政制服在设计上严格遵循美观和实用相结合的原则,款式和色彩都力求贴近社会、贴近百姓,更具亲和力。以往投递人员的大檐帽、绿制服,将被运动帽、夹克装所取代。主色调虽仍然采用墨绿色,但新款服装比旧款增加了时尚感,突出了邮政的企业特点。

2008款邮政制服分成邮政、储蓄、速递和内部处理四个板块,包括春秋装、夏装、冬装三个系列,使邮政制服种类更加完整。其中,速递服装仍沿用原有速递服装款式。

私挖滥采监管不力

## 汾阳5名官员丢乌纱

新华社太原10月9日电(记者 晏国政)记者从山西省吕梁市有关部门了解到,这个市所辖的汾阳市5名官员因对辖区内私挖滥采现象监管不力,日前受到免职、撤职等处分。

国庆节期间,国务院安委会安全生产督查组在汾阳市石庄镇督查时发现,该镇存在严重的私挖滥采现象,当即提出严厉批评。

针对汾阳市出现的安全生产问题,吕梁市委和汾阳市委近日分别召开常委会议,决定免去张枝华汾阳市委常委职务,提名免去汾阳市人民政府副市长职务;免去任斌汾阳市人民政府煤炭工业市长助理职务;撤销任双钢石庄镇党委书记职务,撤销段忠友石庄镇党委副书记、镇长职务,撤销苏迪石庄镇人大主席团主席职务。

吕梁市还责令汾阳市委书记和市长向吕梁市委、市政府作出深刻书面检查。



## “上海中心”高楼模型亮相

这张拼图的左图为在上海城市规划馆内拍摄的上海中心(左二)模型(2008年10月9日摄),右图为正在进行开工准备的上海中心工地(2008年8月17日摄)。上海中心主楼共有127层,总高度达632米,建成后将与金茂大厦、上海环球金融中心形成“品”字形超高层建筑群,成为上海“新地标”。(新华社发)

## 风雨交加 乌恰震区亟须棉帐篷

新华社乌鲁木齐10月9日电(记者 毛咏)截至9日13时,地处昆仑山区的新疆乌恰县仍然风雨交加。已经持续了一夜的降雨导致山区气温降低,给受灾群众抗震救灾及生活带来很大影响。目前,灾区亟须挡风避雨的棉帐篷、御寒衣物、医药及取暖物资。

从10月8日18时起昆仑山区开始出现强降雨,且持续时间长,气温普遍下降6℃至7℃,山区气温则下降了10℃左右。由于受灾群众主要集中在昆仑山区,交通、通信不畅,自救能力弱,持续的大雨对受灾群众来说可谓雪上加霜。

据当地政府统计,截至8日,乌恰地震灾区已收到50顶棉帐篷、500床褥、500套衣服、500吨煤、100吨草料等。

乌恰县委书记范宝军告诉记者,目前仅吉根乡就亟须400顶棉帐篷及1200吨煤、400吨面粉、400吨牲畜饲料等。

## 捐一元钱 为四川灾区孩子“加餐”

据新华社广州10月9日电(记者 郑天虹)9日,由中国扶贫基金会发起的为全国范围内正式启动,活动募集的全部善款将通过中国扶贫基金会用于为灾区儿童提供为时一年的每日营养加餐。

在广州的启动仪式上,记者在北京路光明广场肯德基店看到,消费者纷纷捐款,并在墙上写下对灾区孩子的爱心寄语。短短一上午,墙上已写满了诸如“摆脱阴影,顽强向上”等语句。

“捐一元,献爱心送营养”全国募捐活动是由中国扶贫基金会发起,百胜餐饮集团中国事业部、联合国世界粮食计划署等单位协办的,活动将通过百胜集团在全国2600多家肯德基、必胜客等品牌餐厅开展的爱心募捐活动,倡议全社会一人捐一元钱,为灾区儿童的健康成长伸出援助之手。

“捐一元,献爱心送营养”全国募捐活动从10月9日开始到19日结束,为期11天。

## 问题“刺五加”被责令召回 完达山药业暂停生产

新华社哈尔滨10月9日电(记者 李勇 熊琳)云南红河州6名患者使用黑龙江省完达山制药厂生产的刺五加注射液出现严重不良反应,其中3例死亡的事件发生后,黑龙江省相关部门积极应对,责令完达山药业召回问题批次“刺五加”注射液。完达山药业股份有限公司已经暂停生产配合调查。

据黑龙江省食品药品监督管理局办公室主任李军介绍,在6日接到国家食品药品监督管理局的电话通知后,黑龙江省启动应急响应程序,责令厂家立即召回2007121511和2007122721两个批次的100ml注射液,查封、扣押以上两个批次药品的库存成品和留样。

黑龙江省卫生厅要求全省各级医疗机构立即停止使用完达山制药厂生产的“刺五加”注射液。据了解,完达山制药厂建于1961年,位于黑龙江省密山市境内,是以生产中西药注射剂、口服液体制剂和化学原料药为主的综合性制药企业。工厂现有8个剂型,58个品种。国家食品药品监督管理局调查组已经进驻完达山药业股份有限公司,正在展开深入调查。

据新华社哈尔滨10月9日电 记者在10月9日由黑龙江省农垦总局召开的黑龙江省完达山制药厂刺五加注射液事件新闻通报会上了解到,完达山药业已在全国召回由卫生部、国家食品药品监督管理局公布的两个批号刺五加注射液产品,包括已销售未使用的产品。



9日,消防队员在现场救火。当日16时许,黑龙江省哈尔滨市道里区经纬街附近的经纬360大厦(双子座,一至四层连体)发生重大火灾。据了解,这座大厦是新建的公寓楼,内部正在装修。目前,大火已被扑灭,61名施工人员获救,无人伤亡。(新华社发)

10月8日 哈尔滨一学校40名小学生疑似食物中毒入院治疗

哈尔滨市平房区平新镇新华小学 40名小学生(年龄7岁到10岁)在食堂吃完午饭后,出现呕吐、头晕等症状

截至9日中午  
出院.....22人  
留院治疗.....18人

## 持刀男子超市劫人质 事发乌鲁木齐 嫌犯被击毙

本报讯 新疆乌鲁木齐9日凌晨发生劫持人质事件,警方闻讯出动,嫌犯被当场击毙,6名人质获救。

据乌鲁木齐公安局介绍,9日凌晨零时30分,乌鲁木齐市幸福路一超市准备歇业时,一男子以购买物品为由强行进入,1时左右,该男子突然掏出一把长达30厘米的单刃刀具,并勒令店内6名营业员全部跪在地上,拿出身上钱财。

此时,一名来超市接女儿下班的母亲透过玻璃,发现异常后报警。乌鲁木齐警方随即出动,并电话劝说嫌疑人,期间,警方从超市后门将4名人质救出。为稳定嫌犯情绪,警方派出谈判专家与嫌犯谈判,这名男子在释放另一名人质后,仍用刀控制最后一名受害人。其后,情绪发生波动,扬言纵火烧店并杀死人质。此刻,警方将其击毙,人质全部获救。嫌疑人真实身份正在进一步核实中。(中新)



9日16时左右,通过北京宣武门路口的机动车打开车灯行驶。当日,北京突降大雨,天阴沉得如黑夜来临。(新华社发)



9日,一名儿童从数码石雕作品《月亮镜头》中探出头来。当天,以“科技与艺术的完美交融”为主题的数码石雕全国巡展在北京今日美术馆拉开帷幕。这些作品首先由美国艺术家使用三维数字设计解决方案,在电脑虚拟的环境中进行设计、分析、模拟和建模。而后,中国的雕刻师们参照三维快速成形打印设备制作的物理模型,手工雕刻完成。(新华社发)

分类资讯 投入最少 效果最好 发布时间: 每日正版发布 广告垂询: 66662228 67655632

<b>搬家公司</b> 专业搬运钢琴 63688888 66665666 63831383 67273888 63811118 65558888 66212822 63777777 66697777 66818515 65788888 66366053 63730222 63388888 二汽东风、厢货	<b>绿城65788888 搬家63688888</b> <b>大川</b> 65651818 67533555 66666565 68766777 63613366 温馨提示:使用本栏目信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。	<b>机票预订</b> ●天健航空、机票专家 66667799 <b>起名改名</b> ●起名改名大学路店 68871086 <b>房产房介</b> 郑州海洋不动产 66666696	<b>驾驶培训</b> 友谊驾校 66518171 郑州汴路博爱中心规模大车辆多 <b>遗失</b> 巩义米河宏达采石厂营业执照正副本丢失,证号: 4101811201061-1/1 声明作废。	<b>名表维修</b> ●瑞士名表维修中心 68012356 瑞士精修、保养、回收名表、古表 <b>启事</b> 公告 郑房权证字第 0101000668 号房屋所有权证作废。 郑州市中原区人民法院	<b>致广告刊户</b> 李德广告竭诚为您服务 营业厅:一楼东厅 传真:67655632 广告热线:67655263 67655632 教育工作室:67655700 67655572 健康工作室:67655261 汽车工作室:67655220 商业工作室:67655533 数字工作室:67655523 广告设计室:67655271 67655275 旅游工作室:67655507 67655626 房产客服热线:67655262 67655260 地址:陇海西路80号新闻大厦
---	---	--	---	---	--